
Nový Jeruzalém č. 2/2026
Zpravodaj pro 314. prosebnou mariánskou pouť, která se bude konat (dá-li Pán Bůh)

v Bedřichově u Lysic – ve čtvrtek 12. února 2026  v     17 hodin  .

Zpráva o pouti NJ a průběhu stálých modliteb na úmysly NJ ve      Velkém Meziříčí:  
13. ledna 2026 na mši svaté při pouti NJ bylo asi 120 věřících. Pán Bůh odplať devíti kněžím za 
jejich službu při zpovídání a za mši svatou. 
          Modlitby a mši svatou jsme obětovali na úmysly poutí Nový Jeruzalém:
1) o nová a trvalá kněžská a řeholní povolání   2) o věrné a obětavé spolupracovníky duchovních
        3) o vzrůst víry u lidí v našem kraji               4) o pokoj a mír ve světě a v našich rodinách
                  5) o život těla a duše pro všechny počaté děti    6) na smír za hříchy celého světa

Promluva P. Jaroslava  Laštovičky  při pouti Nový Jeruzalém  ve     Velkém Meziříčí  :
Drazí věřící, chtěl bych dnes slavit  Pannu Marii, Matku jednoty církve. Nebudeme se dnes 
zabývat vzdáleným ideálem. Mluvíme o něčem mnohem bližším, někdy i bolestnějším. Mluvíme 
o našem každodenním životě.   Protože první místo, kde se jednota láme, není mezi církvemi, 
ale mezi lidmi, kteří si jsou nejblíž. Mezi manžely, v rodinách, mezi přáteli, v obcích a farnostech. 
Tam všude se ukazuje jak jsou vztahy kolikrát křehké.
Apoštol  Pavel  nás vybízí:  „Usilujte zachovávat jednotu Ducha svazkem pokoje.“   Neříká: 
vytvořte  jednotu.  Říká:  zachovávejte  ji.  Protože  jednota  je  dar,  který  vychází  z Boha 
samotného. Bůh je totiž jeden ve třech osobách.  Jednota v různosti a různost v jednotě. Otcem,
Synem a Duchem svatým. Tři,  a přesto jedno. Ne proto,  že by byli  stejní,  ale proto,  že si 
navzájem dávají prostor.  A k tomuto obrazu jsme byli stvořeni.
Každý vztah začíná nadšením z podobnosti.  Máme radost, že ten druhý „to vidí stejně“. Ale 
vztah dozrává teprve ve chvíli,  kdy se objeví rozdílnost. Právě tehdy se ukáže, zda chceme 
vztah, nebo jen potvrzení sebe sama.  
Trojice nás učí, že jinakost není ohrožením lásky, ale jejím prostorem. Otec není Syn. Syn není
Duch. A přesto jsou dokonale jedno.  A tak si musíme položit velmi prosté, ale náročné otázky:
Dovolím tomu druhému, aby byl jiný, aniž bych ho musel přetvářet?  Unesu, že cítí, prožívá a 
rozhoduje se jinak než já?
Jednota se často rozpadá ve chvíli, kdy si řekneme: „Kdyby byl trochu víc jako já, bylo by to 
jednodušší.“  Ale Bůh nikdy netvoří kopie.
Rodina je místem, kde si jednotu nevybíráme. Je nám dána. Rodiče, děti, sourozenci – každý 
jiný, každý s jiným pohledem na život, víru, svět. Někdy je to právě v rodině, kde se učíme, že 
jednota neznamená souhlas. Znamená, že si navzdory všemu ponecháme otevřené dveře, že
vztah má přednost před mým názorem, který chci prosadit.
Skutečné přátelství není potvrzováním vlastních názorů. Je to bezpečný prostor, kde mohu být 
sám sebou, i když mi ten druhý úplně nerozumí.
Přátelství dozrává tam, kde: • si nemusíme všechno vysvětlit   • nemusíme mít poslední slovo
• nemusíme se shodnout, abychom zůstali blízko.
Trojice je společenství, kde nikdo nikoho nepřebíjí. A právě to je obraz zdravého přátelství.
A právě proto  je  dnes před námi  Maria  pod křížem.  Ne  jako  vítězka,  ale  jako  ta,  která 
zůstává, když se všechno rozpadá. Jednota totiž nestojí na sympatiích, ale na věrnosti. Ne na 
shodě, ale na rozhodnutí. Maria je Matkou jednoty právě proto, že nás učí zůstávat pod křížem 
spolu. Věrnost ale neznamená popření sebe sama. Neznamená mlčet tam, kde je ubližováno, 
ani zůstávat v tom, co ničí. Znamená nerezignovat na vztah jako takový – i když někdy musíme 
hledat novou podobu blízkosti
Příběh: Jsem na poutním místě, kde přichází mnoho lidí. Také jsem jednou při mariánské pouti 
viděl  starší  ženu,  jak sedí  úplně vzadu v kostele.  Nepřišla s rodinou.  Seděla sama. Po mši 
zůstala ještě dlouho klečet. Když jsem se jí později ptal, proč přišla, řekla mi: ‚Protože s dcerou 
spolu už roky nemluvíme. Já nevím, kdo má pravdu. Ale nechci, aby mezi námi zůstal hněv.‘

Jednota,  ke  které  jsme povoláni,  nezačíná  velkými  prohlášeními.  Začíná  dnes  a  tady. 
Všechno dnes nevyřešíme. Maria učí stát – nezavírat se, neutíkat, nezahořknout.  Amen.

Sbírka: Po uhrazení nutné režie poutě NJ jsme darovali 14 200 Kč  na sdružení CESTA 121, 
která pomáhá stárnoucím kněžím.  Poděkování patří také místnímu faráři a děkanovi P. Jiřímu 
Kaňovi, panu varhaníkovi, ministrantům a farníkům, kteří vše velmi dobře a obětavě organizačně 
připravili.  A především:  „Pán  Bůh  odplať  za  každodenní  modlitby  svatého  růžence  na 
úmysly Nového Jeruzaléma.“ 

   Představení  hlavního  celebranta   poutě  NJ  v     Bedřichově  u  Lysic  -      P.  Mgr.  Petra   
Papouška, faráře v     Deblíně, Křoví a Svatoslavi, místoděkana tišnovského  .  
1/ Stručné představení
Narodil  jsem  se  v roce  1969.  Pocházím  ze  Znojma,  z farnosti  sv.  Kříže.  Vyučil  jsem  se 
prodavačem.  Pak  jsem  si  při  práci  udělal  maturitu.  Před  vstupem  do  semináře  jsem  ještě 
pracoval  na vrátnici  a  na  celnici.  Jáhenskou službu jsem vykonával  v Třebíči  u  sv.  Martina. 
V roce 2000 jsem byl vysvěcen na kněze a byl jsem poslán jako kaplan do Hodonína, po roce 
jako  kaplan  do  Telče,  kde  jsem  sloužil  dva  roky.  Poté  jsem  se  stal  farářem  ve  Velkých 
Pavlovicích, Němčičkách a Horních Bojanovicích, kde jsem byl osm let. V roce 2011 jsem byl 
ustanoven jako farář v Deblíně a Křoví. V roce 2022 mi byla přidělena ještě farnost Svatoslav.
2/ Co bylo tím nejdůležitějším impulsem pro rozhodnutí stát se knězem?
Rodiče mi předali víru, už od 3. třídy jsem ministroval. Byl jsem u oltáře nejen blízko Pánu Ježíši,  
ale také kaplanům, kteří se v naší farnosti každý rok střídali. Nejvíce mě zaujal P. Vojtěch Cikrle, 
u kterého jsem byl u prvního svatého přijímání a který naši rodinu pravidelně navštěvoval. Také 
jsem zatoužil být blízko oltáři a sloužit celým svým srdcem Bohu i lidem. Cesta ke kněžství byla 
ještě dlouhá a skládala se jako mozaika.
3/ Co považujete na službě kněze za nejdůležitější a nejkrásnější?
Myslím si, že pro každého kněze je to udělování svátostí. Těším se na každou mši svatou. Je 
důležité být v kontaktu nejen s Bohem, ale i s lidmi. Rád navštěvuji rodiny v rámci přípravy na 
první svaté přijímání. 
4/ Co Vám udělalo v poslední době radost?
Radost mi dělá, že i v dnešní době jsou lidé, kteří chtějí v dospělosti přijmout křest a vstoupit do 
církve. Také, že v našich farnostech je hodně dětí, kteří chodí do náboženství a chtějí se více 
dozvědět o Bohu. A do třetice, že loni se v naší farnosti  uskutečnily Lidové misie po mnoha 
letech. 
5/ Co může věřící člověk dělat pro to, aby vzrostla víra v jeho okolí? 
Především dávat dobrý příklad lidem ve svém okolí. Neměli bychom se za svoji víru stydět, ale 
mělo by být na nás poznat, že jsme křesťané. Jak říká svatý Pavel, máme znát důvody své 
naděje. Dokázat vysvětlit ostatním lidem, proč věřím a co mi víra dává. Také je důležité se za 
ostatní lidi modlit, protože víra je dar. Tento dar můžeme druhým vyprosit. Jako svatá Monika, 
která se modlila za svého syna Augustina. 
6/ Mohl byste nám přiblížit úmysl sbírky?
Sbírku bych rád věnoval na stavbu nového kostela v Neratovicích. Na hranici Neratovic a Libiše 
roste nový kostel, který promění zanedbané území v živé centrum setkávání. Nebude sloužit jen 
farnosti, ale všem lidem z okolí. Architekt prof. Zdeněk Fránek navrhl stavbu ve tvaru Noemovy 
archy. Kostel zasvěcený Nejsvětější Trojici se stane vyhledávanou kulturní památkou. Současně 
ponese i silný odkaz: připomene kardinála Josefa Berana   a dobu, kdy komunisté vybudovali 
Neratovice jako vzorové město bez kostela.

Plnomocné odpustky v     roce sv. Františka z     Assisi.  
Svatý otec Lev XIV. vyhlásil rok sv. Františka z Assisi při příležitosti 800 roků od smrti – 10. 1. 
2026 –  10.1.2027.   Záměrem Svatého otce je,  aby každý věřící  křesťan následoval  příklad 
Prosťáčka z Assisi a stal se sám vzorem svatosti života a svědkem pokoje. Plnomocné odpustky 
mohou v tomto roce získat, kromě členů prvních, druhých, třetích františkánských řádů a všech 
kongregací a institutů, které se řídí františkánskou spiritualitou, také ostatní věřící, staří, nemocní 



a ti, kdo o ně pečují.  Kromě obvyklých podmínek – úmysl odpustky získat, nemít zalíbení ani 
v lehkém hříchu, svatá zpověď (v blízkém čase), svaté přijímání, modlitba na úmysl svatého otce 
– je pro tyto odpustky potřeba: 
a) navštívit jakýkoli františkánský klášterní kostel nebo místo zasvěcené sv. Františkovi nebo s 
ním jakýmkoli způsobem spojené, a tam se zbožně zúčastnit jubilejních obřadů. 
b) Může to být také čas strávený rozjímáním a modlitbou k Bohu, „aby se v srdcích zrodila 
křesťanská láska k bližnímu a upřímná touha po svornosti a pokoji mezi národy, podle vzoru 
svatého Františka“. 
K této modlitbě se má připojit modlitba Otče náš, vyznání víry a invokace k Panně Marii, sv. 
Františkovi, sv. Kláře a všem svatým františkánské rodiny".   
A ti,  kteří  z důvodu  stáří,  nemoci  a  peče  o  tyto  lidi,  nemohou  tuto  pouť  vykonat  –  ať  se 
k poutníkům připojí duchovně a obětují Milosrdnému Bohu své modlitby, utrpení a bolesti. 

Přehled míst, hlavních celebrantů, účelů a výsledků sbírek poutí NJ v roce  2025. 
Místo Hl. celebrant Úmysl sbírky Částka Kč
Vel. Meziříčí BiskupP.Konzbul Biskupská círk. základní škola  24 800

 Lysice P.J.Pecháček Marys Meals .  21 500

Křižanov Mons.J. Bartoš Pomoc Africe  16 900

Měřín Mons. P. Kafka Modernizace kuchyně v cent. ml.  14 000

Nové Veselí P. P. Šenkyřík  Pedagogicko-psychologická por.  12 900 

Jimramov P. L. Kozubík  Betlém nenarozeným Hamry u Hl  11 500 

Sádek u Pol. P. J. Matras  Pastorační místnost v Sádku  20 400

Velká Bíteš P. B. Poláček Pomoc trpícím na Ukrajině  14 400

Radostín  P. J. Klíma Komunita Blahoslavenství   14 200 

Deblín P. J. Richter  Aktivity FATYMu Vranov nad Dyjí    9 500 

Černá Hora P. D.  Škoda Na duchovní obnovu ministrantů    7 500 

Olešnice P. P. Havlát OM  Početné rodiny        18 600

Náš  společný dobrý skutek za dvacet šest  roků konání poutí  NJ –  3     300 217 Kč   – všem 
poutníkům jménem obdarovaných - Pán Bůh zaplať. 

Statistika, nuda je, má však cenné údaje.  Neklesejme na mysli, ona nám to vyčíslí.
Nedávno  jsem  dostal  otázku:  Kolik  kněží  už  kázalo  na  poutích  Nový  Jeruzalém?  Než 
odpovím na tuto otázku, tak musím - v rámci toho, že to, co je neviditelné, je často důležitější 
než to viditelné připomenout jednoho kněze, který v této statistice není  uveden. Nikdy nebyl 
hlavním  celebrantem,  ale  je  možné  ho  zařadit  na  přední  místo  mezi  zakladatele  našich 
„Vysočinských“ poutí NJ. Je to P. Jan Kubát, v roce 2000 farář v Rožné a Rozsochách. Ještě než 
tyto poutě začaly, objevily se nemalé překážky. Jeho povzbuzení a rady, jak na to,  měly  velký 
vliv na začátky těchto poutí. Pokud P. Jan Kubát mohl, tak nevynechal žádnou tuto pouť a byl na  
nich  vyhledávaným  zpovědníkem.  Život  věčný,  dej  jemu  i  všem  zemřelým  -  kněžím  a 
poutníkům -poutí NJ od roku 2000 do roku 2025,  o Pane a světlo věčné ať jim svítí. Amen. 

Za dvacet šest roků (2000 – 2025) trvání mariánských prosebných poutí Nový Jeruzalém se 
uskutečnilo 312 poutí v 49 kostelech 44 farností.   Úlohy hlavního celebranta se ujalo celkem 212 
kněží (v tom 11 biskupů, 2 opati) - z toho jich žije 187 a 25  si jich Pán Bůh povolal domů. 
Každodenní modlitba na úmysly NJ 9 496 svatých růženců.  Bohu díky!    

Vzpomínka na koncert v kostele – dopis jedné sestry poutnice
Před týdnem jsme byli ve Velkém Meziříčí v kostele sv. Mikuláše na koncertě. Velice šikovná 
paní sbormistryně dirigovala "Rybovku". Nastoupili žáci LŠU, hráli na nástroje. Zpěváci byli ze 4 
sborů  /farní,  LŠU  .../  Úvod  měl  pan  děkan,  požádal  přítomné,  aby  se  zdrželi  potlesku  po 
jednotlivých  dvanácti  částech  a  aby  účinkující  odměnili potleskem  až  na  konci.  Nikdo  z 
přítomných během koncertu ani netleskl. Paní sbormistryně přidala na konci dvě koledy a Narodil 
se Kristus Pán. Pak jsme teprve tleskali, protože tu "odměnu" si účinkující opravdu zasloužili.  
Bylo to moc pěkné. M. 
Poznámka:
Podobné to bylo i při koncertě v sixtinské kapli. Přítomní krátce zatleskali, když vstoupil Svatý 
otec.  Na začátku sám dirigent  představil  sbor,  řekl,  kde všude ve Svatém roce zpívali.  Pak 
v tichu začaly zpěvy, které on vedl. Až nakonec byly koledy s doprovodem nástrojů. Pak Svatý 
otec promluvil, všichni zazpívali Otče náš a on dal požehnání. Pak se ještě vyfotografovali a 
teprve potom byl potlesk. M.J.P. 

Pozvánky:
Křižanov: Kostel  sv.  Václava je otevřen k modlitbě věřících každý den od rána do večera. 
Každou neděli od 15 – do 17 hodin je zde přítomen místní farář P. Josef Pohanka a nabízí 
věřícím přijetí svátosti smíření (sv. zpověď) nebo duchovní rozhovor. 

Slavkovice: Poutní kostel Božího milosrdenství: svatá zpověď v sobotu a v neděli od 14 do 
17 hodin, na první a třetí sobotu v měsíci již od 10 hodin.

Netín u Velkého Meziříčí: Poutní  kostel  Panny Marie Usmívající.   První sobota v únoru – 
7.února – sv. zpověď od 15 hodin, sv. růženec od 15:25, v 16 hodin začátek mše svaté. Služby 
pří této pobožnosti první mariánské soboty má farnost Uhřínov, tématem promluvy je Radost. 
Další první sobota je 7. březnu, farnost Křižanov a tématem promluvy bude Pokoj. 
Pěší poutníci vycházejí ve 12:30 z kostela sv. Mikuláše ve Velkém Meziříčí na náměstí. 

Postní  duchovní  obnova:  sobota  21.  března 2026  ve  Štěpánově nad Svratkou,  kterou 
povede – dá-li Bůh – P. Mgr. Ing. Pavel Habrovec. Zahájíme ji – dá-li Bůh – v 9 hodin adorací, 
budou tři přednášky; polední občerstvení na faře, sv. zpověď, křížová cesta, korunka k Božímu 
milosrdenství, svatý růženec, v 15 h - mše svatá, svátostné požehnání. Předpokládaný konec 
v 16 hodin. 

                                                         Plán poutí NJ na rok 2026: 
14. duben – Měřín             12. květen – Bohdalov                   16. červen – Kunštát
14. červenec – Sádek       11. srpen –                                     15. září – Pavlov 
13. říjen   - Křoví               12.listopad – Sebranice u Lit.         15. prosinec – Olešnice 

Se souhlasem místního pana faráře je možné přihlásit další farnosti – kdo dřív přijde...

Srdečné pozvání na 315. pouť Nový Jeruzalém do Křižanova v     úterý 17. března 2026  v     17   
hodin. Hlavní celebrant P. Cyril Josef Komosný OFMCap z Brna. 

Pán Bůh zaplať za Vaše dopisy a příspěvky do tohoto zpravodaje. Zprávy, oznámení, články, 
pozvánky do tohoto zpravodaje můžete posílat na níže uvedenou adresu. Uzávěrka příštího čísla 
je 20. 2. 2026. Po přečtení můžete dát přečíst svým známým, nemocným.
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